

西安多所医院的医生在互联网上走红

“坚守岗位是我的本职工作”

“没想到一张照片会引起这么大的反响，这其实就是我们的工作啊。”西安市红会医院小儿骨科诊疗中心医生马益善对自己的走红有些意外。这几天，一张他身穿手术服蹲坐在楼道里，用手机与女儿视频通话的照片在网络上得到大量评论和点赞。照片定格那一刻，马益善已连续工作36个小时，刚刚完成第十台手术。

8月19日是第一个“中国医师节”，马益善也迎来一个轮休日。“我们医生终于有了自己的节日。还是那句话，尊重医生就是尊重生命，希望全社会都能对医生多一分谅解，一切辛苦也都值得了。”马益善说。

医生连续值班36小时
工作间隙与女儿视频

马益善介绍，今年暑假以来，小儿骨科病人急剧增多，科室的17名医生和25名护士，都是“白加黑”地工作，一天十几个小时是家常便饭。遇到值班就是24小时，但只要有人来、有手术，医护人员就会继续坚守岗位。

“现在是暑期，医院接诊的孩子特别多，大多是磕碰、摔跤等情况引起的骨折。”马益善说，“这些孩子很多是从急诊科转来的，病情比较紧急，所以手术一台连着一台。”据统计，今年7月，小儿骨科一共做了780台手术，平均每天26台。

马益善的女儿刚刚半岁，不久前患上肺炎，住进了另一所医院的ICU，目前已康复出院。“女儿住院两周多，我只陪过她一个晚上。”提起女儿，马益善不无愧疚，“在工作间隙，通过视频看看女儿，心里就很温暖。”

马益善的妻子也是一名医务工作者。从医12年，他和妻子与其他千千万万名医生的选择一样，当家庭亲情与



马益善刚刚完成第十台手术，蹲坐在楼道里，用手机与女儿视频通话。

职业责任同时摆在面前时，选择后者，无怨无悔，因为有更多的病人需要他们。

每一位医务工作者背后
是爱岗敬业的职业素养

今年以来，西安多所医院的医生在互联网上走红。7月17日，一张“准妈妈”医生坚守岗位的照片在朋友圈和微博上热传。照片上，两位女医生挺着肚子在医院的走廊相视而笑，被网友称为“最美大肚照”。主人公之一，西安交通大学第一附属医院急诊科医生姚芳兰说：“我没想到照片会被传开。我觉得这很普遍，急诊科其他怀孕医生也都坚守在岗位上，我也没什么特别的。这是我本职工作之内的事。”

今年1月12日，一张感人的照片在朋友圈里被不断转发。照片中，西安交通大学第二附属医院小儿外科主任李鹏和麻醉科副主任李伟刚刚结束了第三台



两位距离产期仅剩10天和11天的女医生在医院的走廊相视而笑。

手术，疲惫的他们利用手术间隔的半小时，坐在手术室的脚踏凳上，共用一个吊针支架输液。“鼻窦炎几天了，一直在打点滴，那天重病人多，后面还有一台新生儿肠坏死手术，刚好中间有半小时准备时间，我俩就赶紧挂吊针。”李伟说，这都是医生应该做的，病人的病情就是一切，随时将状态调整到最好是医生必须具备的素质。

在每一个网红医生和无私奉献的医务工作者背后，支撑他们的是爱岗敬业的职业素养和“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

陕西省卫生计生委8月17日发出《致全省医务工作者的一封信》，向长期奋战在卫生与健康战线的医务工作者表示感谢，并表示将积极维护医务人员合法权益，大力营造全社会尊医重卫的良好氛围，使医务工作者能够心无旁骛治病救人，不断提高医疗服务质量和水平，为保障人民健康做出新的更大贡献。

据新华社

社会万象

七旬大爷接诈骗电话
五小时后把骗子绕晕

苏州市的刘老伯，最近接到一个自称是公安局的陌生人电话。“我想公安局怎么会打电话给我呢？第一次就挂掉了。”刘老伯告诉记者，但没隔1分钟，电话再次响起。对方称刘老伯的身份证在湖北武汉开了一张银行卡，涉及一起金融诈骗案。

对方和刘老伯核对起身份信息，一再声称，这起案件牵涉资金巨大，必须去公安局说明情况。考虑到刘老伯年纪大了，经申请上级批准，同意先电话询问，但刘老伯必须做到三点要求：第一要在封闭地方通话；第二旁边要没有人；第三有电话或短信不能接不能看。

刘老伯今年73岁，子女又不在身边。在接下来的通话中，三四个不同身份的人，轮番和刘老伯进行通话，“整个过程就是帮你洗脑。”

不过，刘老伯越聊疑心越重，就想看看对方到底什么套路，就这样一直聊了5个小时，直到对方提出钱的问题，刘老伯觉得，这出戏该收手了。随后刘老伯称家里回来人了挂断电话，并立即赶往派出所核实。民警表示，这是一起冒充公检法办案单位实施诈骗的案件。

刘老伯说，自己之所以会聊下去，是因为“就像看书只看了第一版，想看到到底是啥花招。”事后，刘老伯把这次经历详细整理成书面稿，交给“公安局反诈中心”做为案例参考，反诈中心也聘请刘老伯为宣传志愿者。

虽然刘老伯的做法很机智，不过大家以后如果遇到电话诈骗，还是最好直接报警。

据新华网

领证收到奇葩小册子
当地民政局封存致歉

近日，有河北邯郸网友称，其到复兴区民政局领结婚证时，工作人员发给了她一本名为《家和万事兴》的红色小册子，内容看似为“伦理道德，治家之道”，但实质为“歧视女性，挑战医学常识”。对此，复兴区民政局称，经调查网友反映的小册子确实存在，对给网友带来的伤害表示歉意。

“姑娘要多干活，少花钱，别嘴馋，现在的姑娘正好反过来了，少干活，多花钱，嘴还馋，这就违背了姑娘道……”网友对小册子上的一些话表示不认同，认为是禁锢人们思想的歪理，内容歧视女性、挑拨家庭和睦、挑战医学常识。

复兴区民政局负责人介绍，经调查，今年8月2日，一不知名中年妇女携带小册子到复兴区婚姻登记处，称该册子内容为宣传传统文化，想放在婚姻登记处赠阅给来办理婚姻登记的人员。有关工作人员只是粗略地浏览了册子内容便同意了。据工作人员回忆，当时，该妇女放了约二三十本。

目前，复兴区民政局已对剩余的16本册子进行了封存，同时责令相关人员停职配合调查。经初步审查，该册子确有部分不当内容，对由此给网友带来的伤害，他们深表歉意。目前，复兴区民政局正在会同有关部门对相关情况深入调查核实，将视情况作出进一步严肃处理。

据新华社

宜宾遭遇洪涝灾害，干部群众悬绳自救
两名救人者被洪水卷走

8月16日，四川宜宾屏山中都古镇因上游遭遇特大暴雨水位暴涨，两位老人被困。数十名干部群众自发参与救援，最终救起8人，一名老人及两位救人者被洪水卷走。

老人遇险 众人营救

谢树元见证了整个营救过程，也是

最后被救起来的两人之一。

当天，谢树元在中都大桥上看到两名老人，他们在河边一个小洞里捡鱼。老人是街坊曹乐林和老伴黄瑞川。捡完鱼的两个老人继续往上游江滩的驾校教练场方向走，此时洪水已开始上涨。没走多远，黄瑞川摔倒在水中。在老人挣扎时，过来几个人，其中，新都社区居民廖志敏背着老人黄瑞川，45岁的刘德凤扶着老人曹乐林往教练场走，退伍军人余林蔚等在一沟之隔的浅水区接应。

河水猛涨 全部被困

在桥上的谢树元看得很真切，曹乐林等几人在洪水中没走多远，上游来水越发迅猛，水位迅速抬高。据中都河边长大的谢树元估计，洪水在3分钟左右猛涨了1米多。最终，曹乐林夫妇及先后赶来救人的11人全部被困。

“一个浪打来，我和背上的老人同时摔倒，幸好我抱住了一根柱子。”廖志敏说，两个老人和刘德凤，都被洪水冲向了下游。不过，曹乐林老人后来被众人拉了起来。此时，还有9人被困。

抛绳救人 8人脱险

此时的中都大桥上，中都派出所民警带来救生绳，警民三四十人准备抛绳子救人。当时，中都河靠近场镇的低洼地带，水势迅猛，只能用绳子救人（如图）。“实在记不清有多少人参与营救，反正绳子这头都是人。”童自寿告诉记者，在救到大约第七人时，河水猛烈地冲击桥桩，溅起浑浊的浪花。

最终，水下一共8人被拉了上来。遗憾的是，除了刘德凤和老人黄瑞川，下水救人的余林蔚也被洪水卷走了。

37岁的余林蔚在中都镇上开了家经营门的店，妻子杨琴在中都镇卫生院工作，有个11岁的孩子。余林蔚80多岁的奶奶，还不知道孙子被洪水冲走的消息，家里人撒谎说余林蔚在住院。

“有人给我打电话，说他去洪水中救人，被冲走了。”杨琴不愿意相信，“他才37岁，又是海军退伍，身体好，水性也好。”“我们也组织了亲友，租了船寻找，没有线索。”杨琴说。

据《北京晚报》